
第三者評価シート 

  令和５年度蛍池文化幼稚園保護者会より 

１、 園の教育目標 

遊びや行事を通して人間として生きる楽しさ、生きる喜びを感じることができるよう、幼児の特性に応じた

保育を目指す。 

 本園では目指す幼児像として、次の４項目を掲げる。 

1. 明るくのびのびとした元気な子（心とからだの健康） 

2. きまりの守れる心のやさしい子（社会性・協調性） 

3. よく考えみずから行動できる子（理解力・判断力） 

4. 美しくあたたかい心を持った子（思いやり・譲り合い） 

 

２、 本年度に重点的に取り組むことが必要な目標や計画をもとに設定した学校評価の具体的な目標や計画 

1.評価項目に従い、自己評価をすることにより、教諭自らが客観的に園内を再確認し、保育の質の向上     

及び施設の改善に主体的に取り組んでいくことを目標とする。 

2.発達支援教育の充実や子育て支援の更なる充実を目指す。 

3.保護者とのコミュニケーションを大事に、相互理解を計る。 

 

３、 保育関連評価項目の達成及び取り組み状況 

評 価 項 目 第三者評価および取組状況 

①教職員は園の教育目標を理解し、

計画的に環境を準備し、保育の充実

を図っているか 

・ 満足している   … 83％ 

・ できていると思う … 17％ 

（ご意見） 

・先生がたみなさんがいつもニコニコ対応してくださり、子供達への優

しい対応に感謝しています。先生方全員が子供達の名前をきちんと把

握してくださっているのも安心感があります。 

 

②保護者との対話、密な連絡など

コミュニケーションをはかり、問

題が生じた時はクラスに関係なく

全職員で対応するなど、安心して

こどもを預けられる環境を作って

いるか 

・ 満足している   … 80％ 

・ できていると思う … 20％ 

（ご意見） 

・もう少し日常の些細なことでも伝えていただきたい。(怪我などにつ

いて) 

 

・いつも先生方がご自身で？買われたメモでご連絡してくださるので、

連絡帳があればこちらからもお返事しやすいと思いました。 



または先生方もコドモンで連絡してくだされば、先生方の負担が少な

くなるかなと思いました。(コドモンの機能的に難しいかもしれません

が) 

 

・いつもとてもきめ細やかな対応をしてくれている 

 

・先生のとても丁寧な対応にはいつも本当に頭が下がります。いつもあ

りがとうございます。 

 

・担任の先生は細かくお手紙をくださったり、子供の様子について家庭

状況も把握しようとしてくださり、熱意を感じられます。 

 

③教職員間の連携を充分にはか

り、資料や教材の研究、保育への

実践、新任教員への指導などが充

分にできているか 

・ 満足している   … 64％ 

・ できていると思う … 33％ 

・ 不満・できていない…  3％ 

（ご意見） 

・途中で休職になった先生が、いつの間にかそのまま退職しているケー

スが上の兄弟の時代から多いと思います。こちらから聞かないと退職

したとかまだ休職とかわからないというのはおかしいと思う。指導が

厳しいのか、先生一人のキャパが超えているのか分からないが、改善し

ていく必要はあると思う。 

 

④体験による保育が充実するよ

う、行事活動や環境構成など、余

裕を持って計画し、機敏に作業を

進めているか 

・ 満足している   … 77％ 

・ できていると思う … 23％ 

（ご意見） 

・「機敏に」という点で、予定表で事前の通知もあり、コドモンで変更

等あればすぐに連絡が来たりするので特に満足しています。 

 

・行事活動の内容や予定をもう少し早く知りたいです。 

プール実施日が少ないように思います。特に行事のない時もふとプー

ルがなかったりするので、実施がないならないで理由が知りたいです。 

 

⑤全教職員が自らの保育技術を高

め、子どもたちか明るく、のびの

びと生活したり学んだり、育ち合

ったりできる場づくりに励んでい

・ 満足している   … 77％ 

・ できていると思う … 23％ 

（ご意見） 



るか ・子供の話し方が優しいのは、日々、先生方が優しい言葉で接してくだ

さっているからだと思います。 

 

・担任、副担任、フリーの先生はもちろんのこと、他の先生の話もにこ

にこと笑顔で話題にあがるので、普段からもよくしてくださっている

のだなあと強く感じています。 

 

・先生方のアイディアが素晴らしいです 

 

・子供たちへの指導や、気持ちの持たせ方などが素晴らしいなと思いま

した。運動会、作品展、発表会、すべてが先生の素晴らしい指導のおか

げなんだといつも驚いています。 

 

 

４、 保護者、環境設備関連評価項目の達成及び取り組み状況 

評 価 項 目 第三者評価および取組状況 

①保護者への連絡や保護者からの

伝達など、ミスや遅れがないよう提

出物の処理等を確実に行なえてい

るか 

・ 満足している   … 63％ 

・ できていると思う … 37％ 

（ご意見） 

・出来る限りコドモンの機能を有効活用してくだされば、先生方、保護

者とお互い便利だと思います。 

 

・提出がギリギリの時、前日に「期限が明日までです」という連絡をし

てくださるので私自身提出忘れが格段に少なくなったと思います。 

 

・コドモンでの連絡は手軽で助かります。 

 

・学級閉鎖の際、どのクラスが学級閉鎖なのかも教えてほしい。こちら

もそれによって出来る対策などもあると思う。そして結局他の保護者

から情報が流れてくるので、隠す意味もないと思います。 

 

・同じ行事の情報がプリントだったりコドモンで来たりと、あちこち確

認する必要があるのが不便です。 

 

②保護者参加行事について 

・ 学期毎の参観日 

・ 満足している   … 80％ 



・ 家庭訪問、個人懇談 

・ 運動会、音楽会、作品展、発

表会、保護者会総会、卒園式 

・ できていると思う … 20％ 

（ご意見） 

・感染対策が曖昧。一貫性がない。行事によって保護者人数を規制した

りしなかったり、意味あるのか？という事や、今回はなぜこうなんだろ

う？と疑問に思うことが度々ありました。いつまで感染対策を続ける

のかとも疑問に思います。 

 

③食育 

・ 毎日の給食 

・ お弁当について 

・ 行事毎のおやつなど 

・ 満足している   … 57％ 

・ できていると思う … 37％ 

・ 不満・できていない…  6％ 

（ご意見） 

・おかわりができるのが、ありがたいです。 

 

・給食費が無料なのはありがたい 

 

・栄養などを考えて給食を提供してくれ有難いですが、もう少し子供達

が喜びそうなメニューがあればいいなと思います。（カレーライスや麺

類など） 

 

・お弁当は月 1、2 回程度にしていただき、バランスを考えていただい

てる給食の日を増やしてほしいです。結局お弁当の方が好きな物を入

れるので、バランスが悪くなってしまう為。小学校の毎日の給食にむけ

て慣れさせてもらう為。 

 

・毎日給食の量が足りないと言って帰ってきます。お米とスープだけで

もおかわりできるようにしてほしい。 

 

・金曜日のお弁当の必要性。給食はしっかり栄養もとれるし、水曜日は

自宅で食事なので金曜は給食で良いと思います。 

 

④子育て支援 

・ ファミリークラス(通常時およ

び長期休み時の預かり保育) 

・ バンビクラス（就園前保育） 

・ おあそび会 

・ 満足している   … 50％ 

・ できていると思う … 44％ 

・ 不満・できていない…  3％ 

・ 無回答      …  3％ 

（ご意見） 



・バンビクラスでも身体測定をしてもらえるとありがたいです。 

 

・ファミリークラスの締切が早く、急な用事の時に利用できない。１ヶ

月単位ではなく、2 週間ごとの締め切りにするなど、もう少し直前でも

申し込みできるようにしてほしい。 

 

・子供的には同学年で過ごすファミリーの時間や日が増えると嬉しい

ようです。 

 

⑤施設設備 

・ 園舎、保育室 

・ ホールやピロティ、廊下やト

イレなど共有部分 

・ 園庭、遊具 

・ 隣接空地（駐車・駐輪場） 

・ その他（屋上プール、倉庫

等） 

・ 満足している   … 47％ 

・ できていると思う … 50％ 

・ 不満・できていない…  3％ 

（ご意見） 

・ピロティが暗い 

 

・園庭が狭く外遊びが少ないのは仕方がないが、その分他の保育で充実

させている 

 

・1 番大きかった遊具がなくなったのにそのままですが、何か対策は考

えないのでしょうか？せめてその代わりに公園に連れて行くなど、狭

い園庭で思いっきり体が動かせないなりにも色々考えていただきたか

ったです。 

 

・遊具が少なく園庭も狭いので、もっと外の公園などに連れていってほ

しいです。コロナ前にそういう取り組みをしていたと聞いたので入園

したが、今のところそういう取り組みがなくて残念です。 

 

 

５、 今後取り組むべき課題 

課 題 具体的な取り組み方法 

施設・設備・ス

クールバスなど

について 

・自転車置き場について 

 先生の自転車も多いためか、お迎えの時間などは、3 列になってしまい、混雑してい

る印象があります。 

 

・第三者評価について 



 クラス委員会で、アンケートを行なっているがアンケートの内容だけでなく、回答も

載せて欲しいとの意見がありました。 

先生、教育、園

への要望 

・男性の教諭を採用される予定はありませんか？力仕事等いつも先生方お疲れ様です。 

 

・子供がとても楽しそうに幼稚園に通ってくれるので、親としても安心して預けられま

す。監視カメラのように常に撮影する程では無いけれど、参観など親が目の前で見てな

いところで、子供のお友達との接し方や、保育への取り組み方など、どんな感じなんだ

ろう？と、たまに気になったりするので、1 ヶ月に数回でも時間を決めてライブ中継の

ようなものをしてもらえたら嬉しいな、と思います。 

 

・去年もこのような場があり、みなさん色々考えてご意見など出されてましたが、何の

返答もなく検討されている雰囲気も無いのですが、何のためにやられているのでしょう

か？去年のクラス委員さんたちが、大変残念がっておられました。 

 

・補助の先生でも新しい先生が入ったら園のたよりなどで一言お知らせいただけるとあ

りがたいです。子供から聞いた事のない先生の名前の話をされたりする事が度々あるの

で、せめて名前だけでも知らせて頂ければと思います。 

 

・全体的には満足しています。子供が楽しくイキイキ通えていますし、先生方が子供達

を大切に思ってくださっているのも伝わってき、安心して通わせる事ができています。 

 

以上、貴重なご意見を出していただいた皆様、ご協力ありがとうございました。この結果を真摯に受け止め、

さらに良い施設になるよう職員一同努力してまいりますので、ご理解のほど、よろしくお願い致します。 


